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SOUČASNÝ STAV

VRCH LABE

Oblast návrhu je v současnosti v neutěšeném stavu, s rozpadlou urbánní 
strukturou a zbytky rostlé zástavby, které vytvářejí nesourodé a nepříjemné 
prostory v jádru města. Struktura je ochablá, převážně čistě obytná a nege-
neruje mnoho městských aktivit.

NÁVRH

Urbanistický návrh zaceluje díry ve struktuře města, navrhuje novou poly-
funkční čtvrť a revitalizuje síť kulturních budov a přilehlých veřejných 
prostranství, čímž oživuje celou oblast. Posiluje vztah mezi oběma břehy 
Labe a využívá řeku jako vodící linii návrhu. 

POSÍLENÍ VÝZNAMU ŘEKY PROPOJENÍ S PŘÍRODNÍ KRAJINOU

Návrh navazuje na kapitolu Koncepce břehů Labe a detailněji zpracovává její 
koncepční návrh pro posílení role řeky Labe v celkovém obrazu města. Vytvá-
ří nová propojení a obytné veřejné prostranství v prostoru kolem řeky, čímž 
navrací řece význam pro místní obyvatele a integruje ji do života města.

Návrh pracuje s terénním zlomem, který definuje tvar oblasti, doplněním chy-
bějícího lesního porostu, který vytvoří souvislou zelenou linii procházející 
městem. Zelený pás se stává klíčovým krajinným prvkem v centru města, neboť 
vytváří přírodní horizont samotnému centru, který je nedílnou součástí obra-
zu města Vrchlabí. 

POSÍLENÍ IDENTITY MÍSTA DOPRAVNÍ NAPOJENÍ

Urbanistický návrh vychází z analýzy charakterů zástavby města, které se 
mísí a jsou typické pro rostlou strukturu Vrchlabí. Nová zástavba zaceluje 
neutěšené prostory a zároveň využívá principu nahodilosti k vytvoření jedi-
nečných situací a podpoře rozmanitosti a identity města.

Návrh určuje hlavní dopravní tepnu levého břehu, kterou bude Vančurova uli-
ce, propojující všechny tři významné kulturní instituce. Plánuje se rozšíře-
ní profilu mostu u divadelního klubu a přesun autobusové zastávky ke kinu, v 
návaznosti na vznik nového těžiště levého břehu.

SÍŤ VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ ZRCADLENÍ BŘEHŮ ŘEKY

Návrh posiluje síť stávajících veřejných prostranství, doplňuje jejich 
strukturu a vytváří mezi nimi kvalitní propojení. Prostranství jsou hierar-
chizována podle různých charakterů, které určují jejich velikost, materiá-
lové pojetí, využití a význam v celkové síti.

Urbanistický návrh pracuje s myšlenkou zrcadlení obou břehů, jemného vtiská-
vání zažitých struktur a přejímání jejich znaků. Využívá charakteristických 
linií města a posiluje symbolickou osu levého břehu, na kterou se vážou kul-
turní instituce, podobně jako na Krkonošské ulici, aniž by se snažil konku-
rovat samotnému centru města.

vedoucí práce 
prof. Ing. arch. Miroslav Cikán

konzultant 
Ing. arch. Vojtěch Ertl

Sára Kirjakovská město na řece

zpřístupnění přidání zlepšení iniciační bodpropojení

Předmětem diplomové práce je urbanistická studie města Vrchlabí. Koncepčně 
se zaměřuje na linii řeky Labe v celé délce města a podrobněji řeší urbanis-
tický návrh širšího centra ve vztahu k řece.

První část se zaměřuje na linii řeky ve smyslu oživení a integraci řeky do 
městského prostoru. Návrh rozděluje prostor města na čtyři hlavní části, ka-
ždá s jedinečným charakterem a specifickými rozvojovými potřebami. Cílem je 
zlepšení prostředí kolem řeky, podpora rekreační aktivity a zvýšení povědomí 
o řece jako klíčovém prvku městského života.

Druhá část se zaměřuje na urbanistickou studii širšího centra Vrchlabí. Tato 
část zkoumá rostlou strukturu města a jeho přirozené charaktery, které se 
historicky prolínaly a dnes tvoří jedinečný celek objímající břehy Labe. 
Důraz je kladen na citlivý přístup k historickému kontextu. Výsledkem je 
zacelení nestabilní struktury a dotvoření levého břehu města, včetně posíle-
ní osy kulturních institucí jako hlavních atraktorů této oblasti. Definování 
hierarchizované sítě veřejných prostranství detailnější zpracování věřejných 
prostor vázající se na linii řeky podporuje její obraz ve městě.


